
 

Capitulo 2 Medicion

any

Autos Laptops

Q P Q P PBINomind PBIReal120091 PBI Real12010
2008 10 3 1 103 5 1 35 tox Sx

as misaititi2009 15 15 5 51.582.5
2010 20 10 10 2 2010 102 220 soxstloxi.t.net toxlotlox2 220

Rewerden que PBI Real añobase t PBI Nominal

sicoincide queimides PBI Real de un ano
determinado que jstamente is soano base
intonces equivale al PBI nominal

PBI Nonvind a representado por 4 y ee PBI Red por Y

Tasa de crecimento del PBI Nominalentire anos a y b es dada por

g 4b Ya
Ya

100

Eiemplo La tasse de crecimientoentre 2008 y 2010 se calcula como

9 220,1
35 100 528

Tasa de crecimento del PBI Real entre anos a y b es dada por

9 Yb Ya

ya
700

Importante para calcular la tapa de crecimiento del
PBI Real todo debe ester en el mismo ano base

Ejemplo La tasse de crecimientoentre 2008 y 2010 base20091 se calcula Como

g 195 57.5 100 100
57.5

Si cambianos el ano base la tasa de crecimento del PBI Deal
prede combior No hay una mejor opcion



Empleados lowpados Perempleados Desoupados Poblacion Economicemente

Activa
p PEA

Personas can Pertones fin trabajo
trabajo pero que estain buscando

activamente un trabajo

exclage casos como
jubilados
estudiantes

etc

La tasa de desempleo en percentage es

Desempleados 100

PEA

Pos formas de medir el nivel de precios I Defactor del PBI
Indicede Precios al Consumidor IPC

El deflector del PBI en el ano t se calcule como

Pt PBI Nominalt 47
PBI Real t Yt

como el PBI Real siempre tiene un año base
entonces a deflector también cambia con el ano base

Importante si ee ano t es ee ano base entonces

PBI Real t PBI nominal Por lo tanto
et deflactor es ignal a 1

Tasa de inflecian es la tasa de creeimiento del nivel de precios entre
un ano t s ee ano anterior t 2

It Pt
p

100



En ee ejemplo anterior artadamos un deflactor

Any

Autos Laptops

Q P Q P PBINomind PBIReal120091 PBI Real12010 Deflector 12009

2008 10 3 5 1 103 xd 3557.5 0.6
main IF III i2009 15 5 5 1.5 82.582.5 1

2010 20 10 10 2 2010 102 220 soxstloxi.t.net toxiotlox2 220 220195 7.98

La tasse de inflecion en 2009 free

2009 1 0.6 100 66.6
0.6

La tasa de inflecion en 2010 he
Tzolo 7.91 1 100 90

Alternativemente podemos calcular la tata de inflecion a parter del IPC
Eiemplo

ATO IPC two 8.411.4 100 13.5
2008 7.4
2009 8.4 Naoto 10 8.4 100 19
2010 10 8.4



Capitulo 3 Mercado deBienes y Servicios

Preliminar Si geeremos graficar una relation lineal entre dos variables Y X
la podemos expreser Como

Y b t mx
intercepto pendiente es to quesi
omitiplicax multiplice X

YA Y btmx

b pendiente inclination m

Demande agregada

2 C I G
A

Contumo Inversion Gatto Gubernamental

demanda demanda demandadel
Yog's deempresas gobierno

inversion

financievalej.bonosl

AsumimosqueI.G son variables dadas fuera del modelo variables exogenes

Adema's asuminos que el consumo depende de los infresos disponibles

C Co c Yb donde Up Y T

Gorking propention marginal I imprestos
ae consumo tailgenos
testa entre o g d

Reemplazando en la funcion de demanda tenemos

2 co t er 4 T I 6

meet til



I Δ
2141 Co sit It G Cry

pendiente c
Co e t I G

D Y

Production agregada
UP Y

PBTmeddo Tmedido por
por el lado el lado de los
de la production infresos

YP n Y 147 Y

pendiente 1

into
y

Equilibrio en el mercado de bienes et equilibrio es un nivel de ingreso
agregado Y tal que la demanda y production a ese nivel de infretos
for ignates Matematicamente

214 1

co FIT G c Y

y co cat I 6



2,4 4141
2,4

y Y 2141

Co e.tt I G

Yyx

Multiplicadores i Ove pasa con ed PBI de equilibrio Y si G pasa a ser 6

Yutejo co cat I 6

hero co cot I 6

6 6
Entouces

ftp.yvieo t.ca

G

Interpretation fi AG L et gasto aumenta en t soll ee PBI de
equilibrio cambia en 1 Rewerden are Cict

por lo que el multiplicador es mayor a uno

Podemos hacer to mismo con has otras variables exigences T I

Y co cat I 6 multiplicadorde ΔY Ig AGG
Loquemultiplice a G

Y co cat I 6 multiplicedy de BY Ic AI

Loquemultiplice a I

Y co cat I 6 multiplicedo de ΔY It ATT

Loquemultiplice a T



Estatica comparative cambios de G y T politica fiscal

2 4
2.4 a

2141
Aumentode 6
sube elintercepto

co e.tt I

YYo Yew

2 4
2.4 a

2141
Disminucion de T
sube elintercepto

co e.tt I

YYo Yew

El equilibrio en el mercado de bienes implica que los ahorros
de la economia son iguates a la inversion

YP Y 2 Y

at Eyett ate

y C G T I

Y T C T G I inversion

Thropublico
FEÉiÉmeno



Capitulo 4 Mercado Financiero

Un mundo con dos actives Dinero no da retorno como si turiera interes 0
Bones 1SI da retorno Mamado interest

Love es un bono Una promesa de pago a futuro que se compra s vende a
cierto precio La diferencia entre el pago futuro y el precio pagado
es el interes

Ejemplo Un bono que paga 100 soles en un ano y cuesta PB 50 El interes

total que recibes por comprar et bono es de 100 50 50 soles

Importante comprar un bono es como prestar dinero al que emitio ee bono Me
devolveran

toque preste mad intereses

La tasa de intere's de un bono en porientage es dada por

i Pago PB 100
PB

Eiemplo Si compro on bono a PB 50 y me devolvera un pago de 100 en un ano
entonces

i 100 50 100 100 me da un 100 de loque
50 pague PB como interests

Fijense que si el precio es mayor y el monto que devuelve el bono no

cambia entonces et intere's diferencia entre ambos se reduce

Por lo tanto ocurre esta relation negativa entre la tasadeinteres y el precio

Noten también que podemos cambio la formula para calcular PB a partie
de la tasa de interes lque no esta en percentage

i Pago PB Pago

PB PB
ʰ

PB Pago
Iti



Demanda de dinero
ma 14 Lei

I funcion de liquidez a mayor i me
convene prestar dinero

Amayores impresos nominates comprer bones en
demando ma's dinero porque lugarde tenerdinero
Suelo haser ma's transacciones

Eiemplo

ha 0.25 i 4 100

Md 100 0.25 i Para graficar debemes poner i a la
izquierda

0.25 Md100in

a
Importante la tate de interes no prede
Ser negative

M

iwanto se demande de dinero wando la tasa i o
Md 100 0.25 01

25

in

0.25

25 M

Oferta de dinero
MS M cel BC elije una cantided de dinero fija

que oferta en el mercado de bonos

i Δ µs

MM



Equilibrio en el mercado de dinero es une combination de dinero M

y tasa de intere's it tal que la oferta y demanda de dinero son
iguates Matematicamente

MS Md it

md it

in
ms

it

Md
SMM

Ejemplo L it 0.25 i 4 100

Md 100 0.25 i MS 20

20 10010.25 it
it 0.05

in
ms

0.25

0.05
Md

20 25 SM

Estatica Comparative cambios de M politicamonetaria

in
msAumentode

M
E BC compra
bonos prettadinerol

vYo
eingectadinero
a la economia inw Md

SMir



in
Dismingtonde ms

El BC vende
bonos Ipideprestado

evo
dinerol 5 sustrae vilio md
dinerode la economia

SM
Fei

Trampa de liquidez situation en que aumentar M liquidez no reduce ma's

la tasa de interes Importante la politica monetaria ya no es

efectiva para seguir reduciendo la tada deinteres

in
ms

Md

it O SM
Tejo Trevo


